Cara Collega e caro Collega,
 
le elezioni per il rinnovo del Consiglio in prima convocazione (15/17 novembre) non hanno raggiunto il quorum necessario. Ti invito a partecipare alla votazione in seconda convocazione il 30 novembre, il 1 e il 2 dicembre dalle ore 10 alle ore 20, alla sede dell’Ordine entrata di via Vasco de Gama 25 a Firenze, dove si trova il Seggio elettorale  (uscita secondaria della Stazione Rifredi, vicino alla fermata ATAF).
E’ importante la partecipazione di ciascuno di noi per raggiungere il quorum, che in seconda convocazione è fissato in un decimo degli aventi diritto al voto.
 
I voti postali conformi e pervenuti al seggio entro i termini previsti dalla legge, ovvero entro le ore 20 del 17/11/2019, concorrono a determinare il quorum della seconda convocazione e verranno inseriti nell’urna dei votanti. Non è più possibile votare con voto postale.
Alcuni voti postali non potevano essere considerati validi perché presentavano difformità o perché giunti in ritardo: gli interessati vengono 
[bookmark: _GoBack]avvertiti personalmente dagli uffici in modo che siano informati e possano esprimere il loro voto di persona  in seconda convocazione.
 
Ricordo che gli aventi diritto al voto sono gli iscritti al momento dell’indizione (16 settembre 2019) e che hanno ricevuto personalmente l’avviso. Chi si è iscritto dopo quella data non potrà votare.
 
Ringrazio tutte le Colleghe e i Colleghi per aver mostrato già in prima convocazione una grande partecipazione che mi auguro ancora più significativa e compatta per l’appuntamento del 30 novembre, 1 e 2 dicembre.
 
Un caro saluto
Lauro Mengheri 
Presidente

