Incontro Ufficio Scolastico Regionale su protocollo scuola del 24 Settembre
L’Ordine degli Psicologi non ha perso tempo, ed ha richiesto già a fine agosto un incontro con i responsabili dell’ufficio scolastico regionale.
[bookmark: _GoBack]Infatti il decreto 87 del 6 agosto 2020 è stato firmato dal Ministro della Pubblica Istruzione Azzolina con i sindacati per regolamentare il ritorno a scuola a settembre in sicurezza ed ha introdotto all’art 6 del Protocollo il supporto psicologico a scuola dando all’Ordine un ruolo di coordinamento di tale intervento con gli Uffici scolastici regionali.
A fine agosto abbiamo chiesto all’Ufficio scolastico un incontro che di fatto si è svolto il 24 Settembre. 
A questo incontro oltre alla Presidente dell’Ordine Maria Antonietta Gulino erano presenti due rappresentanti dell’Ufficio scolastico Regionale.
In sinergia sono state tracciate le linee di azioni che potrebbero essere fatte: creare un coordinamento di iniziative, che abbia tra le varie risposte anche gli sportelli di ascolto nei plessi scolastici, ma non solo questi; 
fare lo Screening dei bisogni un primo intervento da porre in essere può riguardare la mappatura dei bisogni attraverso un questionario da fare congiuntamente con 5 domande generali e 5 domande specifiche a seconda del grado di istruzione della scuola, da rivolgere ai dirigenti scolastici e ai docenti
fare una mappatura geografica degli sportelli psicologici attivi nelle scuole prima del Covid, per avere un quadro generale dell’offerta esistente prima della pandemia e cercare di strutturare una pianificazione, programmazione e monitoraggio del supporto psicologico ampiamente inteso per il prossimo periodo. 
Un primo momento di coordinamento è stata la Tavola rotonda sul tema del supporto scolastico a scuola, organizzata dall’Ordine nella cornice della Giornata Nazionale della Psicologia per sensibilizzare addetti, operatori e cittadini sull’importanza della salute mentale il 7 ottobre 2020 presso la sede dell’Ordine in Via Panciatichi 38/5 a Firenze alle ore 15.30, incontro molto utile il cui video è stato caricato sul canale Youtube dell’Ordine e sul sito istituzionale in un link dedicato.
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-   Incontro   Ufficio   Scolastico   Regionale   su   protocollo   scuola   del   24   Settembre   L ’ Ordine   degli   Psicologi   non   ha   perso   tempo,   ed   ha   richiesto   già   a   fine   ago sto   un   incontro   con   i   responsabili   dell ’ uffic io   sco lastico   regionale.   Infatti   i l   decreto   87   del   6   agosto   2020   è   stato   firmato   dal   Ministro   della   Pubblica   Istruzione   Azzolina   con   i   sindacati   per   regolamentare   il   ritorno   a   scuola   a   settembre   in   sicurezza   ed   ha   introdotto   all’art   6   del   Protocollo   il   supporto   psicologico   a   scuola   dando   all’Ordine   un   ruolo   di   coordinamento   di   tale   intervento   con   gli   Uffici   scolastici   regionali.   A   fine   agosto   abbi amo   chiesto   all’Ufficio   scolastico   un   incontro   che   di   fatto   si   è   svolto   il   24   Settembre.     A   questo   incontro   oltre   a lla   Presidente   dell’Ordine   Maria   Antonietta   Gulino   erano   presenti   due   rappresentanti   dell’Ufficio   scolastico   Regionale.   In   sinergia   sono   stat e   tracciate   le   linee   di   azioni   che   potrebbero   essere   fatte:   creare   un   coordinamento   di   iniziative ,   che   abbia   tra   le   varie   risposte   anche   gli   sportelli   di   ascolto   nei   plessi   scolastici,   ma   non   solo   questi;     fare   lo   Screening   dei   bisogni   un   primo   intervento   da   porre   in   essere   può   riguardare   la   mappatura   dei   bisogni   attraverso   un   questionario   da   fare   congiuntamente   con   5   domande   generali   e   5   domande   specifiche   a   seconda   del   grado   di   istruzione   della   scuola,   da   rivolgere   ai   dirigenti   scolastici   e   ai   docenti   far e   una   mappatura   geografica   degli   sportelli   psicologici   attivi   nelle   scuole   prima   del   Covid,   per   avere   un   quadro   generale   dell’offerta   esistente   prima   della   pandemia   e   cercare   di   strutturare   una   pianificazione,   programmazione   e   monitoraggio   del   supporto   psi cologico   ampiamente   inteso   per   il   prossimo   periodo.     Un   primo   momento   di   coordinamento   è   stata   la   Tavola   rotonda   sul   tema   del   supporto   scolastico   a   scuola,   organizzata   da ll’Ordine   nella   cornice   della   Giornata   Nazionale   della   Psicologia   per   sensibilizzare   a ddetti,   operatori   e   cittadini   sull’importanza   della   salute   mentale   il   7   ottobre   2020   presso   la   sede   dell’Ordine   in   Via   Panciatichi   38/5   a   Firenze   alle   ore   15.30,   incontro   molto   utile   il   cui   video   è   stato   caricato   sul   canale   Youtube   dell’Ordine   e   sul   sito   i stituzionale   in   un   link   dedicato.    

