AVVISO DI INDIZIONE ELEZIONE
DELLA RAPPRESENTANZA NAZIONALE DELLA SEZ. B DELL’ALBO.
Vista la Legge 18 febbraio 1989, n. 56 come modificata dalla L. 3/2018; 

Visto il Regolamento del Ministero della Salute recante le procedure elettorali e la composizione del Consiglio Nazionale, dei Consigli Territoriali e dei relativi organi disciplinari dell’Ordine degli Psicologi (DM 23 ottobre 2024, n. 172), concernente l’attuazione dell’art. 8 ter della Legge 112/2023;
Visto il Regolamento elettorale CNOP, approvato con deliberazione n. 63 del 29 novembre 2024;
Vista la nota del Ministero della Salute del 17 marzo 2025 prot. n. 17561-DGPROF avente ad oggetto “Elezione della rappresentanza nazionale della Sez. B dell’Albo – convocazione dei Consigli Territoriali dell’Ordine” che ai sensi del disposto ex art. 11 del DM 172/2024 determina le procedure per l’elezione del rappresentante della Sez. B dell’albo in seno al Consiglio Nazionale;
con la presente 
SI COMUNICA

a. il termine per la presentazione delle candidature per l’Elezione della rappresentanza nazionale della Sez. B dell’Albo è fissato alle ore 12.00 del 24 marzo 2025;
b. le candidature potranno essere presentate esclusivamente utilizzando il modello di cui all’allegato A corredato di documento di identità in corso di validità;

c. le candidature dovranno essere trasmesse entro il predetto termine alla PEC del Consiglio Nazionale segreteria@pec.psypec.it;

d. le candidature saranno pubblicate sul sito istituzionale del Consiglio Nazionale www.psy.it nell’apposta sezione dedicata entro le 48 ore successive al termine della presentazione di cui alla lett. a);

e. i Consigli Regionali e Provinciali dell’Ordine sono convocati il 28 marzo p.v. per la votazione del Rappresentante della Sez. B dell’Albo in seno al Consiglio Nazionale, ciascun consiglio delibera, a maggioranza assoluta dei componenti, i nomi degli iscritti nella sezione B, da eleggere tra coloro che si sono candidati nel rispetto dei termini di cui sopra;

f. a parità di voti tra due o più candidati è proclamato il candidato con minore anzianità di iscrizione all'albo e, tra coloro che abbiano uguale anzianità, il minore di età;

g. il Ministero della Salute provvede alla proclamazione degli eletti mediante decreto avente natura non regolamentare.

Della presente convocazione è data opportuna informativa agli iscritti alla sez. B dell’Albo a mezzo PEC a cura dei Consigli Territoriali dell’Ordine e tramite pubblicazione sui siti internet istituzionali del Consiglio Nazionale e dei Consigli Regionali e Provinciali dell’Ordine.
