Titolo

"INTEGRAZIONE E SPAZIO CLINICO: WINNICOTT OGGI"

CONVEGNO;

Breve descrizione

L'Associazione Fiorentina di Psicoterapia Psicoanalitica, il Centro Psicoanalitico di Firenze, la Società Psicoanalitica Italiana, il Centro Studi Marta Harris, l'Associazione Marta Harris per la Psicoterapia Infanzia Adolescenza, la Società Italiana di Psicoterapia Psicoanalitica e Fondazione Opera Santa Rita (ONLUS) organizzano il 23 Settembre 2017 presso la Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Prato il Convegno "INTEGRAZIONE E SPAZIO CLINICO: WINNICOTT OGGI" in occasione della pubblicazione "The Collected Works of D.W.Winnicott" con la partecipazione dei curatori dei volumi. Interve rranno Lesley Caldwell, Anna Ferruta, Marco Armellini, Vincenzo Bonaminio, Paolo Fabozzi. L'evento sarà accreditato con ECM.

Obiettivi

· Ripercorrere il lavoro clinico di Winnicott e le sue scoperte fondamentali;
· Sottolineare il suo stile, utile ancora oggi a chiunque voglia cimentarsi nel lavoro psicologico con l'infanzia, l'adolescenzae la genitorialità: un estremo rigore teorico e tecnico, un intuito sicuro nel timing delle interpretazioni, una confortante capacità di saper riconoscere le proprie incertezze e  i propri  errori.

Destinatari
Medici, neuropsichiatri, psichiatri, psicoterapeuti, psicologi, pediatri, psicomotricisti, assistenti sociali, docenti, educatori e studenti.

Elenco enti co-organizzatori/patrocinatori

CO-ORGANIZZATORI: Associazione Fiorentina di Psicoterapia Psicoanalitica, Centro Psicoanalitico di Firenze, Società Psicoanalitica Italiana, Centro Studi Marta Harris, Associazione Marta Harris per la Psicoterapia Infanzia Adolescenza, Società It aliana di Psicoterapia Psicoanalitica e Fondazione Opera Santa Rita.


Luogo e periodi di svolgimento
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