24/02/12

Al Presidente Palma e
p.c. a tutti i Presidenti Regionali

In seguito alla lettera del collega Milano, sotto allegata, sono a chiedere che venga inserito un punto all'OdG del Consiglio di marzo 2012 "Protocollo Costa Crociere", ove affrontare la problematica da esso segnalata. 
Mi preme ricordare che allo scorso Consiglio di gennaio, il Presidente Cai, che ha gestito i rapporti con Costa, aveva proposto una procedura, accolta dal Consiglio, che non prevedeva la stipula di Protocolli  a livello locale. Per inciso, tale Protocollo può determinare disparità fra colleghi che operano in una stessa regione se iscritti ad Ordini differenti.
Ritengo pertanto necessario che si vada a formalizzare un accordo su base nazionale, in cui si faccia riferimento al ruolo garante dei singoli Ordini territoriali e che coinvolga tutti i colleghi esperti e non solo quelli afferenti alle scuole di Psicoterapia.
Con l'occasione andrebbe pensata anche una convenzione nazionale con l'Unità di Crisi della Farnesina, attualmente in essere solo per il Lazio, in modo da garantire medesime opportunità ai cittadini di tutte le Regioni.

La Presidente dell'Ordine degli Psicologi della Toscana
Dott.ssa Sandra Vannoni

Oggetto: convenzioni altri Ordini con Costa Crociere SPA

Alla Presidente Ordine Psicologi Toscana
Dott.ssa Sandra Vannoni
 

Salve. Ho scoperto con una certa curiosità che l'Ordine degli Psicologi del Lazio ha stipulato un protocollo d'intesa con Costa Crociere SPA.. Io, nella fase di coordinamento delle attività di assistenza prestate sul posto (Isola del Giglio, Grosseto, Orbetelloe Porto Santostefano) avevo interagito con il Presidente dell'Ordine della Liguria, dott. Cai che Costa aveva contattato, dopo diversi giorni dall'incidente, e che - almeno in quella fase - si era ipotizzato potesse avere il ruolo di tramite con tutti gli ordini Regionali e favorire l'accesso dei naufraghi ad eventuali trattamenti psicoterapeutici.
Credo che tutti abbiano diritto ad essere seguiti in modo competente e ritengo che gli Ordini Regionali potrebbero farsi garanti di ciò. Non capisco bene perchè il Lazio si sia fatto avanti in modo massiccio  visto che i naufraghi sono di tutta l'Italia e l'incidente è avvenuto in Toscana. 

Ho verificato, peraltro, che è stata stipulata una convenzione tra l'ordine degli psicologi del Lazio e l'Unità di crisi della Farnesina per assistere  a livello psicoterapeutico i cittadini italiani coinvolti in situazioni di crisi all’estero - una volta rientrati in Italia - o i familiari di italiani vittime di rapimenti, attentati o disastri naturali. E gli Italiani che vivono in altre Regioni?

In questa ottica c'è da chiedersi quale modalità organizzativa possa garantire il raccordo tra gli aventi diritto e chi può erogare le prestazioni. Non so se si possa passare per il livello Nazionale o utilizzare il modello seguito dal Lazio anche per le altre Regioni. Non so se abbiate un sistema per comunicare tra voi Presidenti ma riterrei utile che si seguisse un percorso che garantisse tutti coloro che hanno subito il trauma del naufragio, oltre, naturalmente, coloro che hanno subito una perdita o hanno ancora familiari dispersi. E che gli Ordini di tutte le Regioni fossero "pronti" anche per i disastri che, ahimè, accadranno in futuro.
Non so se la presente mail possa apparire "fuori luogo". Ho fatto un'analoga segnalazione al Consiglio Nazionale dell'Ordine degli Psicologi.
Cordiali saluti.
Stefano Milano

Questo è il link per studiare i dettagli: 
http://www.ordinepsicologilazio.it/news/pagina302.html
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Protocollo d'Intesa tra l'Ordine degli Psicologi del Lazio e Costa Crociere S.p.A. 

Siglata una convenzione per assistere gli ospiti, i membri dell'equipaggio e i familiari delle vittime e dei dispersi coinvolti nell'incidente della Costa Concordia

Mercoledì 1 febbraio 2012, l’Ordine degli Psicologi del Lazio e la società Costa Crociere hanno firmato un Protocollo d’Intesa avente ad oggetto la consulenza per la valutazione psicoterapeutica degli ospiti, dei membri dell’equipaggio e dei familiari delle vittime e dei dispersi coinvolti nell’incidente della motonave Costa Concordia lo scorso dello scorso 13 gennaio.

Con l'accordo, la società Costa Crociere ha ricevuto dall’Ordine l’elenco dei professionisti delle Scuole di Psicoterapia che nel giugno scorso hanno aderito al Protocollo d'Intesa allegato alla Convenzione con l'Unità di Crisi del Ministero degli affari Esteri. 

Le persone coinvolte nel tragico evento potranno contattare direttamente gli psicoterapeuti indicati da Costa Crociere a seconda della dislocazione territoriale. Costa Crociere S.p.A. rimborserà, dietro presentazione di apposita documentazione, la totalità dell’importo corrisposto per cinque sessioni di consulenza valutando casi per i quali si renda necessaria una consulenza prolungata.
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