Da: mail@psicologia.toscana.it 
Inviato: venerdì 27 aprile 2007 12.01
A: Consiglio Nazionale Presidenza_CNOP; 

inviato ai Presidenti di tutti gli Ordini Territoriali

Oggetto: RICHIESTA PARERE AVV.FALZONE

PROT.N.1666 DEL 27/04/2007
 

Al Presidente del CNOP Dott. P.Palma

e p.c. a tutti i Presidenti degli Ordini Territoriali

 

 

In seguito alla mia richiesta del 19.04.07 prot.1591, apprendo dalla risposta della collega Colombari ( mail 19.04.07 ore 12,46) che non esiste parere in forma scritta stilato dall'Avv.Falzone in merito alla pubblicazione degli atti del CNOP e che la sintesi, che è stata la traccia della discussione in CNOP del 14 aprile, era stata formulata dalla Commissione giuridico istituzionale sulla base di quanto espresso verbalmente dall'avvocato stesso, nella riunione della suddetta Commissione.

Poichè un parere legale è un articolato giuridico preciso che va letto e assunto nella sua interezza, pertanto ben diverso da una sintesi, chiedo formalmente che il CNOP acquisisca tale parere in forma scritta e che copia del medesimo venga inviata a tutti i Presidenti degli Ordini territoriali.

 

In merito alla seconda nota della dott.ssa Colombari (mail 21.04.07 ore 15,37) in risposta alla mail del dott.Nicolussi, laddove parla delle mediazioni avanzate al fine di coagulare una maggioranza intorno ad esse, ricordo che nella medesima riunione del CNOP (14.04.07) è stata del tutto ignorata la mia proposta di emendare la mozione sulla pubblicazione dei verbali (da me presentata ) trasformandola in pubblicazione delle Delibere giacchè su questo il parere dell'avvocato risultava favorevole (sempre da sintesi).  

Essendo il CNOP un ente pubblico non economico, penso che non solo nulla osti alla pubblicazione delle delibere di consiglio, ma che ciò sia un atto dovuto in termini di trasparenza proprio in virtù della legge 241/90.

 

Cordiali saluti

Dott.ssa Sandra Vannoni

Presidente Ordine Psicologi della Toscana

