Agli atti della riunione del 9/10 marzo 2007del  Consiglio Nazionale Ordine Psicologi  

“Richiesta di determinazione in merito alla pubblicazione dei verbali del CNOP “

· In virtù del rinnovo del sito dell’Ordine Nazionale e la presenza al suo interno di un’area riservata agli iscritti, e protetta da password, che tutelerà la possibilità di accesso agli atti da parte di soggetti estranei al mondo della professione;
· Ritenendo  improcrastinabile la necessità che i lavori del Consiglio Nazionale siano messi a disposizione di tutti gli iscritti ( nonché dei consiglieri degli Ordini regionali che ad oggi non hanno un’idea di ciò che avvenga alle riunioni del CNOP se non in virtù di quanto verbalmente riferito dai presidenti), per una libera e doverosa consultazione degli atti e delle attività;
· In virtù dell’art. 14 della L.56/89 che dice : Il verbale della riunione non ha carattere riservato, è redatto dal segretario sotto la direzione del presidente ed è sottoscritto da entrambi. 
· Ricordando altresì che i rappresentanti al CNOP divengono consiglieri di tale Organismo per delega ricevuta dagli iscritti, ai quali devono rispondere e  rendere conto del mandato ricevuto lungo tutto il corso della consigliatura; 
CHIEDO

· Che venga messa in votazione la pubblicazione puntuale sul sito dell’Ordine Nazionale dei verbali delle riunioni e dei documenti prodotti da Commissioni e Gruppi di lavoro del Consiglio, garantite le norme sulla privacy” .

In fede                                                         Sandra Vannoni






Presidente Ordine Psicologi Toscana

